



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

## 關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局之意見，本人對立法會2021年10月11日第976/E717/VI/GPAL/2021號函轉來宋碧琪議員於2021年9月28日提出，行政長官辦公室於2021年10月12日收到之書面質詢，答覆如下：

自2020年初出現新冠疫情起，衛生局已制訂及持續優化醫學觀察酒店的防疫指引，包括在酒店啟用前派員檢視場所佈局和通風系統，以及針對不同工種的人員制訂相應的防護指引，為其提供感染控制、防護裝備使用的培訓，並要求主管部門督促場所嚴格執行及落實各項守則。同時，指引亦就環境衛生，包括處理場所垃圾和環境的清潔消毒，以及膳食供應等方面作出規定。

對於在醫學觀察酒店出現確診個案，衛生局已即時採取隔離醫學觀察、閉環管理、加強核酸檢測和遷移住客等防控措施，並更新了《醫學觀察設施工作人員的管理防護指引》，從在崗管理、離崗管理、健康管理、崗位培訓、個人防護建議等幾方面加強規範。同時，特區政府已因應各醫學觀察酒店的條件，對高風險崗位的工作人員實行最大程度的閉環管理。

為降低具新冠病毒感染風險人士在接受醫學觀察過程中的傳播風險，衛生局亦制訂了《降低醫學觀察酒店傳播風險措施指引》，各醫學觀察酒店須按指引採取一切可行的措施，包括行政安排及物理隔絕等，盡可能減少接觸，並規範垃圾處理及物品重覆使用前的



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

消毒措施，以加大對工作人員的保障。

旅遊局表示，澳門特別行政區政府自疫情出現以來一直持續及密切監察疫情發展和變化，作出適切的防疫抗疫措施，包括安排酒店讓有需要人士作定點醫學觀察。

為配合衛生局防疫措施之順利執行，旅遊局在每一間酒店投入作醫學觀察用途前，均會作出協調溝通，包括與衛生局對酒店進行實地視察，確保酒店的硬件設備符合防疫要求，並與衛生局、警察機關和酒店代表進行工作會議，商討各工作環節流程、向酒店派發衛生局的防疫指引，以及協調酒店參與由衛生局醫生主講的培訓，讓不同崗位的職員學習正確執行各項預防措施。

除了前期的準備工作，在醫學觀察酒店運作期間，旅遊局亦積極配合衛生局做好醫學觀察酒店的防疫工作，包括參與跨部門聯合巡查並由衛生局醫生現場指導酒店優化工作流程、協調酒店參與衛生局的培訓、向酒店發放衛生局因應疫情變化而調整的防疫指引，以便員工更新防疫知識，並持續提醒酒店必須嚴格遵守及落實衛生局發出的各項指引。

自9月下旬出現酒店保安員確診個案後，旅遊局和衛生局已與醫學觀察酒店審視了酒店的運作流程，並根據衛生局要求，進一步優化了一些工作環節和防疫措施，包括醫學觀察酒店須對高風險崗位人員採取閉環管理。

旅遊局將持續配合衛生局的防疫工作，協調各間醫學觀察酒店



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
衛生局  
Serviços de Saúde

積極和嚴格執行衛生局的各項防疫指引和要求。

衛生局關於在健康碼上增加行程記錄功能的籌備工作一直進行中，未來會推出具行程記錄功能的健康碼手機應用程式，目前已進入內部測試階段。

衛生局局長  
羅奕龍